

RNI: TELTEL12215
<https://www.youtube.com/@PrabhathaSuryuduNews>
<https://www.facebook.com/prabhathasuryudu>

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక
www.prabhathasuryudu.com

అరుణాచల్ ప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రిగా పెమా ఖండూ ప్రమాణస్వీకారం



అరుణాచల్ ప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రిగా పెమా ఖండూ గురువారం ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. ఆయన ముఖ్యమంత్రిగా కొనసాగడం వరుసగా ఇది మూడోసారి. ఆయనతో పాటు

ఉప ముఖ్యమంత్రిగా బిజెపికి చెందిన చౌనా మే కూడా ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. అరుణాచల్ ప్రదేశ్ కెటి పర్యాయక్ వారితో ప్రమాణస్వీకారం చేయించారు. పెమా ఖండూతో పాటు మరో 11 మంది మంత్రులు ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. ప్రమాణస్వీకారం చేసిన వారితో ఖండూ సహా మరో పది మంది క్యాబినెట్ మంత్రులు? బియురామ్ వాహ్లా, న్యాటో దుకామ్, గాట్రియేల్ డెన్యాంగ్ వాంగ్సు, వాంగ్సు లోవాంగ్, పసాంగ్ దోట్టి నోనా, మామా నటుంగ్, దాసంగ్ పుల్, బలో రాజా, కెంటో జిని మరియు ఓజింగ్ టేసింగ్ ఉన్నారు. ఈ ప్రమాణస్వీకారోత్సవానికి కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా, జె.పి.నడ్డా, కిరణ్ రిజిజు, అస్సాం ముఖ్యమంత్రి హిమంత్ బిశ్వా శర్మ, తదితర ప్రముఖులు హాజరయ్యారు.

పేదింటి ఆడపడుచులకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అండ

- ◆ కళ్యాణ లక్ష్మి షాదీ, ముబారక్ చెక్కుల పంపిణీ
- ◆ ఇబ్రహీంపట్నం ఎమ్మెల్యే మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి



లబ్ధిదారులకు కళ్యాణ లక్ష్మి చెక్కులను అందజేస్తున్న ఎమ్మెల్యే రంగారెడ్డి తదితరులు

అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ - ప్రభాత సూర్యుడు
 కాంగ్రెస్ పార్టీ అంజనే పేదల పార్టీ అని ఇబ్రహీంపట్నం ఎమ్మెల్యే మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి అన్నారు. అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ మండల కేంద్రంలోని ఓ ప్రైవేటు ఫంక్షన్ హాల్ లో శనివారం కళ్యాణ లక్ష్మి, షాదీ ముబారక్ చెక్కుల పంపిణీ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథులుగా విచ్చేసిన ఎమ్మెల్యే మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి మండల పరిధిలోని వివిధ గ్రామాలకు చెందిన 113 మంది లబ్ధిదారులకు కళ్యాణ లక్ష్మి, షాదీ ముబారక్ చెక్కులను అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి

మాట్లాడుతూ.. ప్రతి పేదింటి ఆడపడుచులకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తప్పక అండగా ఉంటుందని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీపీ బుర్ర రేఖ మహేందర్ గౌడ్, జడ్పీటీసీ బింగి దేవదాస్ గౌడ్, వైస్ ఎంపీపీ కాలను శ్రీధర్ రెడ్డి, పెద్ద అంబర్లేట్ మున్సిపాలిటీ చైర్ పర్సన్ చెవుల స్వప్న చిరంజీవి, వైస్ చైర్ పర్సన్ చామ సంపూర్ణ విజయ శేఖర్ రెడ్డి, మండల కో ఆప్షన్ సభ్యులు మహమ్మద్ గౌస్ పాషా, ఎంపీటీసీలు, తాజా మాజీ సర్పంచులు, మండల తహసీల్దార్ రవీంద్ర దత్తు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

వైద్య పరీక్షలకు వైద్య ఆరోగ్య శాఖ సిద్ధం



హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు

తెలంగాణలో పెద్దలందరికీ వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించేందుకు రాష్ట్ర వైద్య ఆరోగ్య శాఖ సిద్ధం అవుతోంది. పెరుగుతున్న జీవనశైలి వ్యాధులను అరికట్టడానికి పట్టు చర్యలు చేపట్టనున్నట్లు అధికారులు వెల్లడించారు. ప్రతి ఒక్కరికీ స్క్రీనింగ్ పరీక్షలు నిర్వహణ కోసం 10 మొబైల్ ల్యాబ్స్ సిద్ధం చేసినట్లు చెప్పారు. జాతీయ ఆరోగ్య మిషన్ (ఎన్ హెచ్ఎం)లో భాగంగా ఈ కార్యక్రమం చేపట్టనుండగా.. కేంద్రం నుంచి 60 శాతం నిధులు సమకూరనున్నాయి. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం 40 శాతం నిధులు సమకూర్చుంది. గ్రామీణ స్థాయి నుంచి ప్రజలకు ముందస్తు పరీక్షలు నిర్వహించడం ద్వారా సకాలంలో చికిత్స అందించే వీలుంటుందని అధికారులు పేర్కొంటున్నారు. అధ్యయనాల ప్రకారం తెలంగాణలో గత 20 ఏళ్లలో వ్యాధ్రోగాలు, క్యాన్సర్, మధుమేహం, బీపీ వంటి జీవనశైలి వ్యాధులు పెరుగుతున్నట్లు తెలిసింది. దాదాపు 60 శాతం వ్యాధులు ధూమపానం, మద్యపానం, జంక్ ఫుడ్స్ వల్లే వస్తున్నాయని అంచనా

వేస్తున్నారు. అయితే, రొమ్ము క్యాన్సర్ వంటి తీవ్ర వ్యాధుల విషయంలో ఒక శాతంలోపే మహిళలు ముందస్తు పరీక్షలు చేయించుకుంటున్నారని లెక్కలు చెబుతున్నాయి. అమెరికా వంటి అభివృద్ధి చెందిన దేశాల్లో ఇది వంద శాతం వరకూ ఉంటోంది. ప్రజలందరికీ ముందస్తు పరీక్షలు నిర్వహించడం ద్వారా ఆయా వ్యాధులను నిర్మూలించి నకాలంలో వైద్య చికిత్సలు అందించడానికి వీలు కలుగుతుందని ఆరోగ్య శాఖ అధికారులు భావిస్తున్నారు. ఇదే లక్ష్యంతో ముందుకు సాగుతున్నామని అన్నారు. గ్రామీణ, పట్టణ ప్రాంతాల్లో వైద్య సిబ్బంది ఊరూరా తిరుగుతూ 26 - 70 ఏళ్ల వయసున్న అందరికీ డిజిటల్ మయోగ్రామ్, పావెస్టర్, ఈసీజీ, ఈడీ ఏకో సహా ఇతర అన్ని బ్లడ్ టెస్టులు నిర్వహిస్తారు. దీనికి అనుగుణంగా ఏర్పాటు చేసిన మొబైల్ ల్యాబ్స్లో వైద్యులతో పాటు నర్సులు, ఇతర టెక్నిషియన్లు అందుబాటులో ఉంటారు. ప్రధానంగా మహిళల్లో రొమ్ము, గర్భాశయ ముఖద్వార, నోటి క్యాన్సర్లు, మధుమేహం, అధిక రక్తపోటు, గుండె జబ్బులకు సంబంధించి స్క్రీనింగ్ పరీక్షలు నిర్వహిస్తారు. పురుషుల్లో నోటి క్యాన్సర్తో పాటు షుగర్, బీపీ, గుండె వ్యాధులపై పరీక్షలు నిర్వహించి అవసరాలన్నిటినీ పైదరాబాద్ ఎంఎన్జీ ప్రభుత్వ క్యాన్సర్ ఆస్పత్రికి తరలిస్తారు. అక్కడ బయోప్సీ వంటి తదుపరి పరీక్షలతో వ్యాధి ఉంటే లేదో నిర్ధారిస్తారు. ఒకవేళ షుగర్, బీపీ వంటి సమస్యలుంటే బాధితులకు ఉచితంగా మందులు అందిస్తారు. వారి వారి గ్రామాలకు సమీపంలోని ప్రభుత్వ ఆస్పత్రులకు వారిని అనుసంధానం చేసి అక్కడి నుంచి ప్రతి నెలా మెడిసిన్ తీసుకునేలా చర్యలు చేపట్టనున్నారు. ఒకవేళ బాధితులు ఎవరైనా ఆస్పత్రికి రావేని స్థితిలో ఉంటే వారి ఇళ్ల వద్దకే ఆరోగ్య సిబ్బంది మందులు సరఫరా చేసేలా చూస్తారు.

యువకుడు అదృశ్యం

అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ - ప్రభాత సూర్యుడు
 ద్యూతీకి అని వెళ్లిన వ్యక్తి అదృశ్యమైన నంపుటన అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో చోటుచేసుకుంది. పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. రంగారెడ్డి జిల్లా అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ మండలం తొర్రూరు గ్రామంలో నివాసం ఉంటున్న లోగిష త్రినాద్ కొడుకు లోగిష సుధీర్ (30) కొత్తగూడెం పండ్ల మార్కెట్లోని ఒక ప్రైవేటు గోదాంలో సెక్యూరిటీ గార్డుగా విధులు నిర్వహిస్తున్నాడం. రోజు మాదిరిగానే గత మంగళవార ఉదయం ద్యూతీకని వెళ్లిన వ్యక్తి తిరిగి ఇంటికి రాలేదు. విధులకు వెళ్లిన తన



విద్యార్థులకు స్కూల్ యూనిఫాంల పంపిణీ



అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ - ప్రభాత సూర్యుడు
 ప్రొఫెసర్ జయశంకర్ బడిబాట కార్యక్రమంలో భాగంగా ప్రభుత్వ పాఠశాల విద్యార్థులకు శనివారం స్కూల్ యూనిఫాంలను పంపిణీ చేశారు. అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ కేంద్రంలోని జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల విద్యార్థులకు స్కూల్ యూనిఫాంలను ఎంపీపీ బుర్ర రేఖ మహేందర్ గౌడ్ చేతులమీదుగా అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల కో ఆప్షన్ సభ్యులు మహమ్మద్ గౌస్ పాషా, మండల విద్యాధికారి వెంకట్ రెడ్డి, పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు శ్రీనివాసరెడ్డి మరియు ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

కడియం శ్రీహరి, కావ్యలకు శుభాకాంక్షల వెల్లువ



హన్మకొండ - ప్రభాత సూర్యుడు
 మాజీ ఉప ముఖ్యమంత్రి, స్టేషన్ ఘనపూర్ ఎమ్మెల్యే కడియం శ్రీహరి, ఎంపీ కడియం కావ్యలను మాజీ పి ఏ సి ఎన్ వైస్ చైర్మన్ గంగుల శ్రీనివాస్ రెడ్డి వారి స్వగృహంలో మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి, పుష్పగుచ్ఛాలు అందజేసి

శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ కార్పొరేటర్ బస్సె శ్రీలేఖ కృష్ణ, కడిపికోండ గ్రామ శాఖ అధ్యక్షుడు కట్యూరి రమేష్, కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు కర్ర హరిష్ రెడ్డి, కాజీపేట మండల సోషల్ మీడియా ఇంచార్జ్ బస్సె ప్రభయ్య, ఇతర కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

పేదలకు అండగా నిలబడేది సిపిఐ పార్టీనే

సిపిఐ జాతీయ నాయకులు, మాజీ శాసనసభ్యులు పల్లా వెంకట్ రెడ్డి



అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ - ప్రభాత సూర్యుడు

ప్రతి పేదవాడి అండగా సిపిఐ మాత్రమే నిలబడుతుందని మాజీ శాసనసభ్యులు, సిపిఐ నాయకులు పల్లా వెంకట్ రెడ్డి అన్నారు. రంగారెడ్డి జిల్లా పెద్ద అంబర్లేట్ మున్సిపాలిటీ పరిధిలోని రావి నారాయణ రెడ్డి కాలనీలోని పార్టీ కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన పార్టీ మండల విస్తృత స్థాయి సమావేశానికి ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. తెలంగాణ సాయుధ రైతాంగ పోరాటంతో నైజాం సర్కార్ కు వ్యతిరేకంగా, భూస్వామ్య దోపిడి వర్గాలకు వ్యతిరేకంగా గ్రామీణ ప్రాంతాల్లోని ప్రజలను చైతన్యం చేసి తెలంగాణ స్వరాష్ట్ర తొలిదశ పోరాటానికి నాంది పలికిన సిపిఐ పార్టీ హైదరాబాదు నగర శివారు మొత్తంలో వేలాది మందికి ఇండ్ల స్థలాలు పోరాటం చేసి ఆసరాగా నిలిచిన ఘనమైన చరిత్ర కలిగిన కమ్యూనిస్టు పార్టీ సిపిఐ అని, అధికారం ఉన్నా లేకున్నా నిరంతర ప్రజలకు సంక్షేమం కోసం ఉద్యమాలు చేస్తామని సగర్వంగా చెబుతున్న పార్టీ సిపిఐ అని, మాజీ శాసనసభ్యులు సిపిఐ జాతీయ సమితి నాయకులు కామ్రేడ్ పల్లా వెంకట్ రెడ్డి అన్నారు. అనంతరం ఆర్కే నగర్ లో ఏర్పాటు చేసిన సిపిఐ ప్రజా బహిరంగ సభలో పాల్గొని మాట్లాడారు, దేశ రాజకీయాలు ప్రమాదంలో ఉన్నాయని ప్రజాస్వామ్యంలో ఓటును దబ్బు మద్యం లిక్కర్ మాఫియాతో పాటుగా మతం అనే మా డ్యం శాసిస్తున్నాయని, అత్యంత



భయంకరమైన ఆయుధం గా మతాన్ని వాడుకుంటున్న బీజేపీ పాలన చాలా రోజులు నిలవదని అన్నారు, 10 ఏళ్లుగా దేశానికి ఏమి చేయలేని మోడీ, అనుచరులకు 25 మందికి దేశ సంపదను దోచిపెడుతున్నాడని, ప్రభుత్వ రంగ సంస్థలన్నీ వాళ్ళకు అప్పజేప్పే పనిలో హిందూ మతాన్ని వాడుతున్నాడని గుర్తు చేశారు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో గత బిఆర్ఎస్ పాలనకు వ్యతిరేకంగా కాంగ్రెస్లో ఎన్నికల పోత్తు కుదుర్చుకున్నంత మాత్రాన ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం చేయలేం, ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయకపోతే మిత్రులైనా పోరాటానికి సిద్ధంగా ఉంటామని, ప్రజా సంక్షేమమే సమస్యల పరిష్కారమే తమ ధ్యేయమని, ఇల్లు జాగా లేని పేద ప్రజలకు ఇంటి స్థలాలు ఇచ్చేంతవరకు భూ పోరాటాలు ఆగవని ప్రభుత్వం తక్షణమే వీటి పైన ఆలోచన చేయాలని కోరారు. ఈ సందర్భంగా సుమారు 50 మందిని పార్టీ కండువా కప్పి పార్టీలోకి ఆహ్వానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో.. రాష్ట్ర కార్యదర్శి వర్గ సభ్యులు ఈటి నరసింహ, కార్యవర్గ సభ్యులు అందోళ్ రవీంద్ర చారి, రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సభ్యులు మున్సిపాలిటీ సిపిఐ పార్టీ కౌన్సిలర్ పబ్బతి లక్ష్మణ్, మాజీ కౌన్సిలర్ అశ్రీర్ హరిసింగ్ నాయక్, వేణుగోపాల చారి, మల్లయ్య గౌడ్ ఉప్పలయ్య, జమీల, భరత్, గోపి, పాపయ్య, శోభన్ బాబు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మంత్రులకు శిక్షణ సీఎం చంద్రబాబు కీలక నిర్ణయం

అమరావతి - ప్రభాత సూర్యుడు
 ఏపీ రోజువారీ కార్యక్రమాలలో మంత్రులకు సహకరించేందుకు ఎంపీ అర్జున్ కలిగిన వారిని నియమిస్తామని సీఎం చంద్రబాబు చెప్పారు. వారితో భేటీలో మాట్లాడుతూ. శాఖల్లో పైక్షను ఎలా నిర్వహించాలి? ఏం చేయాలి? ఏంచేయకూడదు? అనే అంశాలపై మంత్రులకు శిక్షణ ఇప్పిస్తాం, అని తెలిపారు. ప్రతి ఫైలును క్షుణ్ణంగా పరిశీలించిన తర్వాత సంతకాలు చేయాలని, ఎలాంటి పొరపాట్లు చేయద్దని సూచించారు.